

## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 落实高质量发展要求 实现我军建设“十四五”规划圆满收官

新华社北京3月7日电（记者梅世雄、梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大三次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，实现我军建设“十四五”规划圆满收官，对如期实现建军一百年奋斗目标，对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，都具有重要意义。要坚定信心、直面挑战，落实高质量发展要求，如期完成既定目标任务。

刘树伟等6位代表先后发言，分别就统筹武器装备试验鉴定资源、创新规划执行管理、提高经费使用管理效益、加强军工产能保障、推进国防阵地工程建设、用好新兴领域资源等提出意见建议。

习近平指出，要加紧解决规划执行中的堵点卡点问题，强化跨部门跨领域跨军地统筹，强化政策运用和供给，增强政策取向和工作指向一致性，全力畅通规划执行链路。要善于运用现代管理理念和方法手段，持续完善战略管理制度机制，增强规划执行的系统性、整体性、协同性。要坚持勤俭建军，科学配置国防资源投向，提高经费使用精准度和效益。

习近平指出，完成我军建设“十四五”规划目标任务，离不开国家经济社会发展大体系支撑。要强化军地合力，用好地方优势力量和资源，提高我军建设质量和效益。要抓住我国新质生产力蓬勃发展机遇，创新战斗力建设和运用模式，健全先进技术敏捷响应和快速转化机制，加快发展新质战斗力。

化评估，评出发展质量、评出建设效益、评出体系作战能力。要把监管摆在更加突出的位置，构建完备有效的监管体系，加强融合监督、联合审计，深入查处腐败问题。要更好发挥监管对规划执行的服务和促进功能，确保规划收官质量托底、能力托底、廉洁托底。

## 业界热议资本市场深改“施工图”：支持新质生产力发展

本报两会报道组 吴晓璐

3月6日，中国证监会主席吴清在十四届全国人大三次会议经济主题记者会上系统阐述了下一步资本市场改革的方向。市场人士认为，这些改革举措旨在增强资本市场活力，保护投资者合法权益并推动市场高质量发展，为资本市场注入长期信心。

### 引导资本向科技领域聚集

在记者会上，吴清以DeepSeek为例，阐述了资本市场和科技创新如何“双向奔赴”。“资本市场对促进产业和科技创新都具有独特而重要的支撑作用，而科技创新企业越多越强，资本市场的活力、吸引力以及为投资者创造价值的能力也就越强。”吴清说。



浪潮中稳健前行提供源源不断的动能。“科技行业变化快、风险高、竞争激烈，对资本市场资源配置效率提出更高要求。”

吴清在记者会上介绍了中长期资金入市的进展和成效，并透露了下一步改革举措。据吴清介绍，去年9月以来，各类中长期资金所持A股流通市值从14.6万亿元增长到17.8万亿元，增幅达到22%。

资金是资本市场重要的专业投资力量，也是维护市场平稳健康运行的“压舱石”“稳定器”。各金融部门协同工作，有望进一步提升中长期资金的权益配置能力，稳步扩大投资规模。

### 打通中长期资金入市堵点

去年9月份和今年1月份，证监会会同相关部门出台了推动中长期资金入市的指

导意见和实施方案。吴清在记者会上介绍了中长期资金入市的进展和成效，并透露了下一步改革举措。

吴清提出，逐项打通社保、保险、理财等中长期资金入市卡点堵点，不断引入源头活水。

## 凝心聚力下好“大力提振消费”这盘棋

闫立良

“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”，这是政府工作报告中提出的今年第一项重点工作任务。那么，“大力提振消费”这盘棋该怎么下？

其列为第一项重点工作任务。今年以来，包括培育文旅消费新增长点、促进服务消费发展、优化消费环境等有关消费的一系列通知、文件陆续发布，核心就是“加快补上内需特别是消费短板”。各地也推出了丰富多彩的促消费活动，在盘活消费市场的同时，给经济发展“添柴加火”。

作为居民敢不敢消费的重要参考指标，民生保障水平的稳步提升发挥着重要作用。2024年，居民人均可支配收入实际增长5.1%，义务教育、基本养老、基本医疗、社会救助等保障力度加大。今年，这些民生保障的力度会进一步加强。

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一，必须采取措施加以“大力提振”。国家统计局的一份资料显示，2010年至2019年，投资对经济增长的贡献波动下降，而消费对经济增长的贡献波动上升，经济增长由投资驱动型向消费驱动型转变的特征明显。

2025全国两会特别报道

- 代表委员热议民营经济：坚定发展信心激发创新活力 ..... A2版
- 证券行业锚定一流投资银行目标 助力金融强国建设 ..... A3版
- 聆听两会“她声音” 凝聚发展“她力量” ..... A4版
- 民营企业金融获得感不断增强 各方建言进一步强化优质金融供给 ..... B1版
- 同力股份：研发拓新局“出海”谋再造 ..... B2版

更多精彩内容，请见——

### 证券日报新媒体

证券日报之声

证券日报APP

本版主编：陈炜 责编：张博 制作：王敬涛  
本期校对：包兴安 曹原赫 姜编：王琳 崔建岐